Mittelwertsatz f(x)—f (0) = f'(X) * (x-0)

' tan?(x)dx = tanx — X

dx = 2ar tanh(tanﬁ) +C
’ cos(X) 2

.arcsin(x) = x* arcsin) + /12— x2

Sin?(x) + cos?(x) =1
cosh?(x) —sinh?(x) =1

darcsink) = 1

dx 1-x?
darsinh(x) _ 1
dx B V1+x2
darccosf) _ 1
dx B ﬁ
darcoshik) =1
dx B Jx2-1
dtanG) _ 1 _,, tan2(x)
dx  cos¥(x)
danhb) _ 1 1, tanrex
dx cosle(X)
darctang) 1
dx - 1+ x2
dartanh(x) _ 1
dx 1-x

coshi) = %(eX +e )

sinh(x) = %(eX -e7)



Halbwinkelmethode

X dx 2
=tan(), X = 2arctangy), = ,
y =tan) ) VR
1-y? _ 2y
cos(x) 17 y2 sin(x) = T+ y2
Taylor Reihe

00 =3 1406) X2 ), r 10 Xol)), £ = E(x%)

Inhomogene lin. DGL 1. Ordnung

u'(x) + a(x)u(x) = f (x) (Ox O 1

u(x) =" [ f (x)dx

mit  A(X) = j a(x)dx

L6sung mit Anfangswert:

u'(x) +a(xju(x) = (x) XD (X, 5)
U(X,) = U,

eindeutige Losung:

X

—ja(f)df X fa(n)dn
u(=e*  *{[f(Oe"  dé+ug)

X0



Seperable DGL oder Diff'gleichung mit getrennten Vaiablen

0 (x) = — X Ox 0 |
g (u(x))

u(Xxy)=U,

LOosen durch

u(x) X

[am)dn = [ 1(£)d¢

nach u(x) auflosen

Anfanqgswertproblem der Form u'=A*u
EWe bestimmen

EVn bzw HVNn zu den EWn bestimmen
FS :

u(x)0{a *v,*e’™+ B*v,*e’ + ..+ *v *e'



Inhomogene DGL + Wronski
u(x)+a(x)u’(x)+b(x)u(x) = f(x)

Losungsges amtheit

{Uu} = Uy +{Uy}

u, Homogene

u''(x)+a(x)u'(x)+b(x)u(x) =20 mit u,(x) # 0
All gemeine Lo6sung

U(x) = ¢,u, (x) + c,u, (X) | e 1200 gy

u, 2( x)

- | a(x)dx
e J dx

mit u, :ul(x)_[ 02 X)

Wronski @ W (X) (= u,(x)u,"(x) —u,(x)u,"(x)#0
partikular e Losung (u,(Xx):

0, (x) = Ul(X)I - fv(vxz)l:)z(x) dx + Uz(X)I f(\/)\;)(u;)(x)dx

Bernoulli

3u'-usinx+3u*sinx=0
u=v”" u'= /" v
= 368V v'—vF sinx+3v* sinx =0

. SINX  SINX_ 4p-pn _ _
V— 3,8 v+ ,8 V(sollverschwindn) - O (418_+1= O)

= ,6’:—%

= V'+vsinx=3sin X (LosewieDGL1.Ordnungs.o.)

—



Riccati
u'(x) +a(x)u(x) =b(x) +c(x)uz(x) xUI

u(Xx) = uy(X) +i V(X)) #0
V(X)
V'+(2cu, —a)v=—C

Konvergenzen uneigentlicher Integrale
F konvergiet a<-1

jx"dx{ J

1

_ = falls
divergiert a=-1

konvergiet a>-1
: — falls
divergiert a<s-1

1
_[ X7 dx{
0



